
CÂMARA DE TERNUOCA 
Ata da décima quinta sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do 
primeiro período legislativo de 2023. 

Aos 26, de maio de 2023, as 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  Camara  Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com 
o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Lopes da Silva, 
Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema 
Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte 
Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão, a ata da 
sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor 
presidente convida a secretaria a ler as matérias da ordem do dia — Requerimento 
do vereador Valdemir Eufrásio n°166/2023. Requerimento do vereador Robério 
Forte n°167/2023. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°168/2023. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°169/2023. Projeto de Indicação 
n°16/2023 de autoria do vereador Valdemir Eufrásio e subscrito pelo vereador José 
Brasileiro "Indica ao poder executivo municipal que faça um projeto de lei e envie 
ao poder legislativo Estatual para que venha fazer um projeto transformando a 
comunidade de Monte  Carmelo  em um Distrito de Tejuçuoca". Projeto de lei do 
legislativo n°19/2023 de autoria da vereadora  Leticia  Camelo "Dispõe sobre o 
reenquadramento dos servidores desta municipalidade ocupantes do cargo de 
auxiliar de enfermagem para o cargo de técnico de enfermagem e da outras 
providências". Aprovado em primeira votação, Projeto de lei do legislativo 
n°15/2023 de autoria da vereadora  Leticia  Camelo "Institui a 'Semana da 
Enfermagem', que passa a integrar o calendário oficial de eventos do município de 
Tejuçuoca e da outras providências". Aprovado em primeira votação, Projeto de 
lei do legislativo n°16/2023 de autoria do vereador José Brasileiro "Fica 
denominada como Rua Benedito Lopes de Araújo, iniciando na rua Raimundo 
Delmiro da Cruz, passando em frente a casa do senhor Demar Motorista, 
terminando na esquina da casa da senhora Fatima Mendonça em Retiro — Caxitord". 
aprovado em primeira votação, Projeto de lei do legislativo n°17/2023 de autoria 
do vereador José Brasileiro "Fica denominada como rua Joaquim Ribeiro Alves, 
conhecido como Sr. Santana, iniciando no mercadinho do Evanir Abreu, passando 
em frente a escola Luiza Silva Mota, em Retiro — Caxitoré". Projeto de lei do 
legislativo n°18/2023 de caráter urgente urgentíssimo "Define o valor dos subsídios 
dos servidores públicos da  Camara  Municipal de Tejuçuoca no exercício de 2023 
e da outras providências". 0 presidente encaminha os requerimentos, o projeto de 
indicação n°16/2023, e os projetos de lei do legislativo n°15, 16, 17 e 18/2023 para 
a ordem do dia. E encaminha o projeto de lei do legislativo n°19/2023 para as 
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es competentes. Na sequência convida o vereador Robério Forte para dar 

inicio aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, fala que conseguir 
uma cirurgia é mais dificil do que conseguir o transporte para transportar o 
paciente. Mas a 10 ou 15 dias atras tinha uma cirurgia marcada para uma 
determinada pessoa, e só veio saber quase 9 horas da manhã, e por essa questão de 
não ter o transporte foi de  Topic  para poder fazer a cirurgia. Acha que o mais dificil 
é a cirurgia e o mais fácil é transporte, e conseguir a cirurgia, mas faltar o transporte 
é algo gritante. Fala sobre o dia 25 de maio, dia do trabalhador rural, e diz que 
desde que entrou nesta casa sempre procurou defender o lado da agricultura e que 
precisa discutir a cadeia produtiva de ovinos e caprinos, através do Tejubode que 
já entrou no calendário do município. Prossegue dizendo que recebeu um convite 
para estar em um evento, encontro do PT, em Paracuru, onde teve o prazer de 
assistir a várias palestras e foi muito proveitoso, onde estava o líder do governo na 
Câmara o deputado José Guimarães e outras autoridades representadas pelos seus 
assessores. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente 
convida a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do 
expediente. A vereadora saúda a todos, parabeniza a equipe da escola  Sao  João 
Batista em Vertentes, pelo excelente trabalho realizado naquela escola. Agradece 
ao deputado Danilo Forte que tem ajudado sempre, e ficou ainda mais feliz com a 
presença do prefeito juntamente com a primeira dama. E no seu pronunciamento o 
prefeito falou que a próxima obra a ser iniciada é a cobertura da quadra da Vertentes 
e a reforma da escola. Faz requerimento verbal solicitando que sejam doadas as 
traves para o campo de Vertentes. Diz que ouvindo o comentário do vereador 
Robério a respeito de cirurgia e de carro e fica fazendo uma comparação na sua 
cabeça. Que essa semana aconteceu de uma pessoa no hospital de Apuiarés, e 
esperando por uma vaga para ser transferida para Fortaleza, então resolveu levar 
para vaga zero, para o hospital do coração, mas foi dito que Apuiards não podia 
mandar um carro porque o paciente era de Tejuçuoca. E ligou para o hospital de 
Tejuçuoca e o transporte foi disponibilizado, chegando no hospital foi feito o 
atendimento imediato e feito o procedimento no mesmo dia. Mas quando chegou 
no Hospital do Coração com a pessoa que acompanhava, para fazer um  aerosol,  e 
a enfermeira diz que não tem atrovent. No hospital do coração em Fortaleza, não 
tinha atrovent. e teve que ir comprar. Muitas pessoas cansadas precisando do 
medicamento, e as vezes as pessoas reclamam e não sabe nem o que dizer. Pois se 
conseguem uma cirurgia, o carro vai duas vezes para Fortaleza, e as vezes por falta 
de comunicação acontece essas coisas. Fica se perguntando como proceder, como 
atender as pessoas que estão necessitando de saúde, que muitas vezes reclamam do 
município e que muitas e vão para um município maior e muitas vezes é pior que 
o nosso município. Então essa questão da saúde é geral e ja disse muitas vezes que 
tem que haver uma conversa com o governo do Estado, com alguém que mude esse 
sistema do SUS. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente 
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convida o vereador Valdemir Eufrásio para dar continuidade aos oradores do 
expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza a gestão do prefeito Britinho que 
atendeu várias famílias na localidade de Jerimum, com poço profundo, poço esse a 
energia solar e que já estão funcionando. Parabeniza ao vereador Roque Matos pela 
conquista da quadra poliesportiva de Umari. Parabeniza também a comunidade de  
Laura  Muquém pelo calçamento que em breve  sell'  entregue, assim como na 
comunidade de Açude pela passagem molhada que também  sera  entregue em 
breve. Prossegue informando os horários de atendimento do serviço jurídico 
ofertado gratuitamente pelo município através da secretaria de desenvolvimento 
social. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida 
o vereador Fábio Gondim para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, ressalta sobre o atendimento jurídico que o município está 
tendo, e sendo realizado pela Dra. Kézia. E isso é muito importante pois muitas 
pessoas carentes necessitam desse atendimento jurídico. Prossegue agradecendo a 
gestão por ter olhado com bons olhos para  Laura  Muquém, e convida a todos para 
estarem presentes na inauguração da pavimentação daquela comunidade. Ressalta 
que também está acontecendo a poda das plantas, limpezas dos meios-fios, limpeza 
ao redor do posto de saúde, da Igreja e toda uma ação na localidade. parabeniza 
todos os núcleos gestores das escolas da Ribeira do Caxitoré e de toda a Tejuçuoca 
por estarem fazendo comemorações de dia das mães tão belos. Fala também que já 
teve inicio as recuperações definitivas das estradas. Agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida o vereador Francisco Lopes da Silva para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz que esperou bastante tempo 
pela reforma do calçamento da Caiçara, que disseram que iria ser feito logo, que 
deram a ordem de serviço, mas até agora não chegou nenhuma pedra  la,  não foi 
começado. Diz que fizeram também uma recuperação na escola, onde tem uma 
cisterna e não recuperaram a cisterna. E a mesma caiu, e esta IA, onde tem uma 
creche e até agora não foi tomada nenhuma providencia. Prossegue falando que em 
uma certa reunião que teve, o gestor disse que o vereador Elso não tinha moral de 
falar nada que estivesse errado no município de Tejuçuoca. diz que tem moral sim, 
tem tanto moral que até hoje não foi na prefeitura, nem visitar a prefeitura. E até 
hoje também não foi ao hospital, pode até ir ainda. Diferente do gestor que quando 
pedia as coisas aos gestores passados, e não conseguia chegava na Barra do 
Caxitoré dizia que o culpado era o fulano que não deu. E quando dava certo dizia 
que tinha sido ele que tinha conseguido. Fala que sempre procurou fazer as coisas 
de sua livre e espontânea vontade, de suas pequenas posses e diferente do gestor 
que quando não da certo arruma desculpas. E isso não foi o vereador Robério nem 
a vereadora  Leticia  que lhe disse, isso presenciou muitas vezes. Quando fala as 
coisas que vê, que assiste, que presencia, fala de cabeça erguida para todos ouvirem 
e se tem um vereador que tem moral para falar essas coisas é ele. Diz que nunca 
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tentou enganar ninguém, sair nas casas como o gestor na época da campanha na 
regido de Caiçara e Logradouro e quando as pessoas diziam que iriam votar no 
Elso, ele dizia "pois vote nele e vote em mim", pegando carona com este vereador. 
E isso se for preciso,  tern  várias testemunhas. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz que mais 
uma vez vem a essa tribuna para cobrar o transporte escolar de Pedra Branca, 
passando pela comunidade de Choro. Continua recebendo varias denuncias de que 
os alunos estão faltando aula e que essa semana foi terça feira, só foi deixar, pois 
na hora de ir buscar já estava no prego de novo. Lê duas mensagens de pais de 
alunos que lhe procuraram. Pede encarecidamente ao secretário e ao prefeito 
municipal que reveja essa situação dos transportes escolares. Fala que os 
transportes escolares do município estão um caos, e toda a vida nesta casa se dá 
desculpas de como a gestão passada deixou os transportes, e que nessa já foi feito 
isso e aquilo, mas na prática o transporte escolar está um caos. E que é muito 
importante que a população acompanhe os trabalhos para ver quem é que está 
realmente do lado do povo e defendendo o povo. Diz que está na moda em 
Tejuçuoca o gestor fazer algo e quando é cobrado daquilo que deixou de fazer, ou 
por alguma coisa que a população reivindica os vereadores desta casa alegam que 
não foi feito na gestão passada. Mas essa narrativa não existe mais, pois a cada 
momento é uma dificuldade diferente e vão surgindo novas demandas, e é preciso 
chegar e cobrar para solucionar o problema do povo. Na gestão passada não 
conseguiram resolver tudo todos sabem que existia falhas e estão aqui justamente 
para fazer a analise e procurar melhorar e desenvolver um projeto de futuro para 
Tejuçuoca. E sobre as falhas da gestão anterior, o gestor atual esteve todo o tempo 

passou por todas as gestões, ele esteve durante os 16 anos aplaudindo quando 
dava certo, quando dava errado dizendo que não era ele. E 2 anos e 5 meses não dá 
mais para colocar a culpa na gestão passada, é preciso fazer o próprio trabalho todos 
os dias, pois todos os dias aparece novas demandas. Prossegue dizendo que estará 
indo depois da sessão para o terceiro encontro das parlamentares prefeitas, vice-
prefeitas do PT, em Fortaleza, e lá ficará até o dia 28. Faz agradecimentos ao 
deputado Danilo Forte que luta pelas causas das pessoas e vem mostrando porque 
se elegeu deputado. Ele que junto ao Governador Elmano fez uma articulação para 
que a Paquetd não fechasse e 6 mil pessoas não ficassem desempregadas. Deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do 
expediente, saúda a todos e fala a respeito das Policlínicas, e das grandes filas do 
estado. Cita os hospitais do estado para os quais a policlínicas poderia encaminhar 
os pacientes. Acredita que se juntasse os 184 prefeitos do Ceará e chama-se seus 
deputados e visse uma forma de fazer esse jogo diferente, que os pacientes não 
voltassem para seus municípios e de lá mesmo fossem encaminhados, talvez 
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diminuísse essas filas que são muito grandes no Estado. Parabeniza ao deputado 
Danilo Forte pela ação que ele fez pela Paqueta de Itapajé, Pentecostes, pois seria 
um grande desemprego para a população. Faz requerimento de nota de pesar pelo 
falecimento de Antônia Cleane Ferreira Silva, que faleceu na quinta feira dia 25. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. ORDEM DO DIA - são lidos, 
discutidos e aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n°166, 167, 
168, 169/2023. Projeto de indicação n°16/2023 aprovado por unanimidade de 
votos. Projeto de lei do legislativo n°15/2023 aprovado em segunda votação por 
unanimidade e votos. Projeto de lei do legislativo n°16/2023 aprovado em segunda 
votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do legislativo n°17/2023 
aprovado em segunda votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do 
legislativo n°18/2023 aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. 0 
presidente convoca sessão extraordinária para as 12 horas, e não havendo nada mais 
a tratar declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuguoca, 26 de maio de 2023 

ANTÔNIO VALDEMIR EUFRÁSIO DA SILVA - PT 

FÁBIO MESQUITA GONDIM - PSD 

FRANCISCO ADRIANO BEZERRA - PSD  

FRANCISCO JOSÉ BRASILEIRO LADISLAU - PSD  
/A 

A I r Wird.g. FRANCISCO LOPES DA SILVA -PSDB 

FRANCISCO OTACiLIO ALEXANDRE LOPES - PDT 01  gio 	tL(0 

FRANCISCO ROBERIO RODRIGUES FORTE - MDB 11  

IRACEMA FONSECA MOTA - MDB 7,11-10L-4.r7-.,  - Aa-i-t, 4 .4 

MARIA REGINA SILVA BRITO - PSD Irlantr2,- 	47 a  

ROQUE MATOS BRAGA - MDB 2.(/_t 44/0  ,  

SILVIA LETICIA FORTE CAMELO - PT  
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